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«Деревня, видите ли!.. Да там один 

воздух чего стоит! Утром окно 

откроешь — как, скажи, обмоет 

тебя всего. Хоть пей его — до того 

свежий да запашистый, травами 

разными пахнет, цветами 

разными…» 

В.Шукшин 
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Утро. Прохладный свежий воздух в 

окно. Запах ванили и какао. Хруст 

вафель. Тепло. Хорошо. 

Вязаные носочки для всей семьи 

сделают каждое утро еще уютнее. 

Изделие вяжется на круговых спицах 

способом Magic loop от манжеты. 

Пятка вяжется по методу Гердины-

Кроуфорд Стронг. 

Прекрасный текстурный узор не даст 

вам заскучать, наоборот доставит массу 

удовольствия и любование в процессе. 

Уровень сложности 
 

 

Размеры 

По обхвату стопы: 
 

19- 21 см (S) 
21,5 -23 см (M) 
23,5- 25 см (L) 
 
Длина стопы варьируется в зависимости 

от размера обуви 34/35, 36/37, 38/39, 

40/41. 

 

Пряжа 

Носочная пряжа 400- 420 м/100гр 

(шерсть/полиамид)  

Расход 60-90 гр 

Инструменты 

- круговые спицы 2-2,5 мм на леске 60-
80 см (или тот номер спиц, которым вы 
попадете в плотность) 

- гобеленовая игла 

- маркер 3 шт 

- сантиметровая лента 

- блокаторы 

Плотность 

34 п * 48 р = 10 см *10 см (лицевой 

гладью по кругу после ВТО) 

Техники 

 Прибавление петли из протяжки 

 Убавления петель с наклоном 

влево и вправо 

 Закрытие петель трикотажным 

швом 
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Ссылки и QR-коды на видео 

 

Манжета подгиб 

 

 

Схема 2 (3 ряд узора) 

 

 

Вязание пятки 

 

Поворот пятки 

 

Как избежать дырочек при переходе к 

вязанию стопы после пятки 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/RwWyh_wunkE
https://youtu.be/QMpdXNi80O4
https://youtu.be/RB5RoHwEOTA
https://youtu.be/9nkz8sj5FLY
https://youtu.be/OQTxHPRjNB4
https://youtu.be/OQTxHPRjNB4
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Анатомия носка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

мысок 

стенка пятки 

поворот пятки 

нижняя часть 

стопы (подошва)  

внешняя часть 

стопы 

подгиб 

манжета 

паголенок 

основание пятки 
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Снимаем мерки 

 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы (измеряется стоя на полу) 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Обязательно изучите таблицу перед началом работы и сверяйтесь с ней в процессе 

вязания. 

 

Примечания 

1. Выбор цветов пряжи для этих носков - целое приключение и полет фантазии. 

Даже однотонные носочки не будут скучными. Если вы хотите использовать 

два цвета пряжи в манжете (как в оригинальных носках), тогда наберите 

петли и вяжите 1, 2 ряд дополнительным цветом, а 3 и 4 ряд уже основным 

цветом. Первый валик-подгиб вяжите дополнительным цветом, ажурный узор 

и второй валик-подгиб основным цветом. 

2. Узор довольно коварный, поэтому я рекомендую вязать два носка одновременно 

или параллельно, чтобы не возникло потом недоразумений с плотностью. 

3. Старайтесь вязать не плотно, так как  узор не эластичный. 

Размер 
 

S  M  L  

Обхват стопы (см) 
 

19-21 21,5-23 23,5-25 

Кол-во петель набора 
 

60 64 68 

Количество прибавленных 
петель в стенке пятки 

28 30 32 

Распределение петель на 
внешней части стопы/ пятке 

перед убавлениями 
30/58 32/62 34/66 

Кол-во петель после всех 
прибавок 

 
88 94 100 
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Манжета 

Наберите не туго 60 (64, 68) петель 

любым способом + 1 петля для 

замыкания в круг.  

Повесьте маркер начала ряда (МНР) и 

вяжите по кругу по схеме (раппорт узора 

2 петли на 4 ряда): 

Схема 1 

  

 

Расположите начало ряда по центру 

спицы: 

 

Провяжите 20 или 24 ряда.  

 

Манжета содержит декоративный валик-
подгиб. 

Видео. Оформление подгиба 

Провяжите 6 рядов лицевой гладью. 

Далее: 

1. Подверните вязание внутрь; 
2. Опуститесь вниз от первой петли 

и  найдите изнаночную петлю 
самого первого ряда (из шести); 

3. Подхватите изнаночную петлю 
правой спицей и перенесите на 
левую спицу; 

4. Провяжите лиц.п. с накинутой 
изн.п. вместе лицевой. 

Повторите пункт 3 и 4 до конца ряда. 

 

- снятая петля, нить за работой 
- изн.п. 
- лиц.п. 
 

https://youtu.be/RwWyh_wunkE
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Затем идет декоративная ажурная 

вставка (опционально). 

Раппорт ажурного узора чуть больше: 3 

петли на 4 ряда. Соответственно нам 

необходимо увеличить/уменьшить общее 

кол-во петель в некоторых размерах на 1 

петлю. 

S 60 › 60 
M 64 › 63 
L 68 › 69 
 
Убавление петли во втором ряду 

схемы 2 лучше сделать, провязав после 

маркера 2 и 3 петлю вместе с наклоном 

вправо. 

Прибавление петли из протяжки 

удобнее делать между 1 и 2 петлей 

после маркера. 

Схема 2 

  

 

 

 

В 3 ряду схемы 2 делаем только 

ОДИН накид вместо двух на схеме, 

иначе узор будет рыхловатым. В 

следующем ряду из ОДНОГО накида 

вывязываем 2 петли.  

Видео 3 ряд схемы 

 

Когда вяжем второй раппорт схемы 

2, узор смещается. Чтобы накид был 

над накидом 1 раппорта, после маркера 

провязываем 1 лиц., накид, 3 лиц.п. 

вместе. 

Затем выполните еще один 

декоративный валик-подгиб. 

Также для продолжения вязания нам 

необходимо убавить/прибавить одну 

петлю, чтобы получить изначальное 

(четное) количество петель: 

S 60 › 60 
M 63 › 64 
L 69 › 68 
 

Далее переходим к вязанию паголенка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- изн.п. 
- лиц.п. 
- накид 
- три петли вместе (две лиц.п. вместе 
лицевой с наклоном влево, вернуть 
лиц.п. на левую спицу, накинуть на нее 
следующую лицевую петлю и вернуть на 
правую спицу 

https://youtu.be/QMpdXNi80O4


 

8 
 

Паголенок 

Продолжаем вязать паголенок по схеме 1 

до необходимой высоты.  

Ориентируйтесь по таблице: 

 

 

 

 

 

 

 

Пятка 

Связав необходимую длину паголенка, 

переходим к вывязыванию пятки. 

Продолжаем вязание по кругу. 

Схемы прибавлений в пятках 

Начинаем вязать пятку со второго ряда 

схемы: 

1 ряд пятки: 1 лиц.п., 1 лиц. скрещенная, 

изн.п. до последних двух петель, 1 лиц. 

скрещенная, 1 лиц.п.; 

2 ряд пятки: лиц.п., прибавить лиц.п. из 

протяжки с наклоном вправо, 1 лиц. 

скрещенная, далее вяжите по узору 3 ряд 

схемы до последних двух петель, 1 лиц. 

скрещенная, прибавить 1 лиц.п. из 

протяжки с наклоном влево, 1 лиц.п.; 

3 ряд пятки: 2 лиц.п., 1 лиц. скрещенная, 

далее вяжите по узору 4 ряд схемы до 

лиц. скрещенной, 1 лиц. скрещенная, 2 

лиц.п. 

Продолжайте прибавлять петли через 

ряд. Всего необходимо прибавить по 14 

(15, 16) петель с каждой стороны стенки 

пятки. 

После всех прибавлений в стенке пятки 

(между скрещенными петлями) будет 30 

(32, 34) петли. 

Всего на спицах 88 (94, 100) петель. 

Провяжите еще один круговой ряд. 

Распределите петли на спицы 

следующим образом: 

30 (32, 34) петель на внешней части 

стопы 

58 (62, 66) петель на пятке, по 29 (31, 33) 

петель с каждой стороны от начала ряда. 

 

Видео. Вязание стенки пятки 

Видео. Поворот пятки 

Высота паголенка до начала 
пятки, включая манжету 

Короткие Обычные Высокие 

7-9 см 12 см 15 см 

https://youtu.be/RB5RoHwEOTA
https://youtu.be/9nkz8sj5FLY
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Теперь нам необходимо выполнить 

убавления в повороте пятки.  

Повесьте маркер начала ряда (МНР) в 

самом центре пятки. 

1 ряд: МНР, 1 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п., разворот; 

2 ряд: первую петлю снять, нить перед 

работой, 3 изн.п., 2 изн.п. вместе, 1 

изн.п., разворот; 

3 ряд: первую петлю снять нить за 

работой, 4 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц.п., разворот; 

4 ряд: первую петлю снять, нить перед 

работой, 5 изн.п., 2 изн.п. вместе, 1 

изн.п., разворот. 

Продолжайте убавлять петли  таким 

образом, пока на спице не останется то 

количество петель, которое было 

изначально до прибавления петель в 

стенке пятки: 30 (32, 34) петель. 

В предпоследнем изнаночном ряду 

разворачиваем вязание после убавления. 

Всего по 14 (15, 16) убавлений с каждой 

стороны. 

Всего на спицах будет 60 (64, 68) петли. 

Стопа 

Продолжаем вязать стопу по кругу. 

Чтобы избежать дырочек при переходе 

на круговое вязание после вязания 

пятки, поднимите в местах «стыка» 

скрещенную протяжку на левую спицу и 

провяжите вместе со следующей петлей. 

Видео. Как избежать дырочек 

!Если следующая петля по узору на 

внешней части стопы должна быть 

снятой провяжите ее лицевой вместе с 

протяжкой. Далее по рисунку.  

 

От основания пятки до начала мыска 

вяжите: 

34/35 – 17,5 см 

36/37 – 18,5 см 

38/39 – 19,5 см 

40/41 – 20,5 см 

 

Мысок 

Проверьте, чтобы на каждой спице было 

равное кол-во петель. Перенесите МНР в 

начало в начало узора (на внешней части 

стопы). 

Провяжите 4-6 рядов лицевой гладью и 

начинайте убавления в мыске. 

S/M/L 

1 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном 

вправо, лиц.п. до последних трех петель 

на спице, 2 лиц.п. вместе с наклоном 

влево, лиц.п.* повторить на второй 

спице. 

2-4 ряд: лиц.п. 

5 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном 

вправо, лиц.п. до последних трех петель 

на спице, 2 лиц.п. вместе с наклоном 

влево, лиц.п.* повторить на второй 

спице. 

6 и 7 ряд: лиц.п. 

8 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, лиц.п. до последних 

трех петель на спице, 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, лиц.п.* повторить на 

второй спице. 

9 и 10 ряд: лиц.п. 

11 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, лиц.п. до последних 

трех петель на спице, 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, лиц.п.* повторить на 

второй спице. 

https://youtu.be/OQTxHPRjNB4
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12 и 13 ряд: лиц.п. 

14 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, лиц.п. до последних 

трех петель на спице, 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, лиц.п.* повторить на 

второй спице. 

15 ряд: лиц.п. 

16 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, лиц.п. до последних 

трех петель на спице, 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, лиц.п.* повторить на 

второй спице. 

17 ряд: лиц.п. 

18 ряд: *лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, лиц.п. до последних 

трех петель на спице, 2 лиц.п. вместе с 

наклоном влево, лиц.п.* повторить на 

второй спице. 

19 ряд: лиц.п. 

Далее повторяйте убавления в каждом 

ряду, пока на каждой спице не останется 

по 10-12 петель. 

Сшейте петли трикотажным швом. 

 

 

 

ВТО 

Ура! Носочки готовы! Осталось только 
заправить кончики и постирать. 
Возможна как ручная, так и машинная 
стирка на режиме «шерсть», 400 об, 30-
40С (при условии, что вы использовали 
носочную пряжу с полиамидом в 
составе). Используйте только жидкие 
средства для стирки вязаных изделий. 

После стирки промокните изделие 
полотенцем и разложите на 
горизонтальной поверхности. 
Используйте блокаторы, чтобы носочки 
приняли красивую форму. 

 

Итоги тестирования 

Итоги тестирования можно посмотреть в 

таблице по ссылке. 

Или по QR-коду: 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1qbNWuq-tJS1Jd0O-nnyrj1AbxML0O-dRLTQHZavog9I/edit?usp=sharing
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Приложение 

 

S 

 

 

 

 

 

 

- скрещенная петля 
- лицевая петля 
- прибавка из протяжки с наклоном 
вправо 
- прибавка из протяжки с наконом влево 
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M 
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L 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

14 
 

Носите носочки с удовольствием! 

И обязательно делитесь своими работами под хештегом #RUSTIQUESOCKS 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши прекрасные воплощения 

 

 

Если у вас возникли вопросы, напишите мне на почту: anvimi@bk.ru 

Или в Инстаграм : @victoria.anvimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 

являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 

предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 

распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 

возникли вопросы или замечания, напишите мне: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru
https://www.instagram.com/victoria.anvimi/

